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Beenenne

VBaKaeMbIif CTYZIEHT, BBl mpHCTymaere K H3YICHHIO METOAHYCCKHX yKa3zaHui JUis
nmpakTHueckux 3ansThit mo mucimmmae EH.01 SneMenTs! BHICIIEH MaTEMATHKH.

JlanHbIf Kypc IaeT BO3MOIKHOCTH YCBOHTBH OCHOBHBIC IOHATHS muHelHOH anredpsl,
AHAIUTHYECKOH  reoMeTpHd,  MaTeMaTH4ecKoro  aHammsa,  TeOpHH 0OBIKHOBEHHBIX
nuddepeHIHaTBHEIX YPaBHEHHH, TSOPHH KOMIUIEKCHEIX THCRIL.

Vayuenne panHOro Kypca Oymer crmocoOCTBOBATH TMpHOOPETEHNIO HABLIKOB PEIICHMA 3ajad
BBICHIEN MAaTEMAaTHKH.

JlaHHEI Kypc COCTAaBieH B COOTBETCTBHH € TPeOOBAHHAMHU OOIl mo aucHMILTAHE

MATEMATHYECKOr0 H 0BIIero ecrecTBeRHOHAydHOro yaebnoro nukia EH.01 DnemenTs! BoicIIeH

MaTeMaTHKy 110 cremaamsaocta 09.02.04 VMHbOopMalHOHHEE CHCTEMBI (110 0TPACIISM).

Lienn u 3agaun oceoenus qucnuninub EH.01 Jnementsl BBICII€H MaTeMATHKH

B pesynbTaTe U3yHCHHS JAHHON TMCHUIIIHHEL BEI JOMKHBI

yMeTh!

e BBITOJIHATEH OMEPAlUy Hal MATPULIAMH H PeInaTh CHCTEMEL JTMHEHHBIX YpaBHEHHIH,
e [IPUMEHATH METOABI JH(PEPeHIHATBHOTO X HHTCI PAIBHOTO ACHHCICHHSA;

o pemars qAdhepeHIHATIBHEIE YPaBHEHHS.

3HATH:

e  OCHOBAEI MATEMATHUECKOIO AHANH3A, TMHEHHOI anre6psl K aHATMTHIECKOM TeOMEeTPHH;

e  OCHOBBI IU(QepeHIHATEHOTO H HHTEI PATTBHOTO HCUHCIICHHA.

Komnerenuun ofyuatomerocs, opMHpyeMbIe B pe3yibTaTe 0CBOCHUS THCIHILIHHLI EH.01
JneMeHThI BhICHe MATEMATHKH

IMponecc wusyuerus mucummmuabl EH.01 DiemeHTs! BRICHICH MareMaTHku HalpaBIeH Ha
GopMHpOBaHKE CIENYIOMMX KOMIETEHIME B COOTBETCTBHH C nporpammoit @I'OC CIIO mo
cnenuansrocTy 09.02.04 MadopManonHsie CHCTEMBI (IO 0TPacIAM):

OK 1. [ToHHEMaTh CYIHOCTH W CONMHATBHYIO 3HAYHMOCTE CBOSH OynymeH npodieccHH, IPOSABIIATE
K HEell YCTOHUMBLINA HHTEPEC.

OK 2. Opranu3osbBath cOOCTBEHHYIO ACATEILHOCTD, BEIGHPATH THIIOBEIE METO/EI H CHOCOOBI
BBINONHEHHA TPOdECCHORANBHBIX 3a/1ad, OLeHHBaTh HX 3QQEeKTHBHOCTE H KaueCTBO.



OK 3. IlpuxuMaTh pelleHHs B CTAHAAPTHBIX M HECTAHJAPTHBIX CHTYalHiAX H HECTH 33 HHX
OTBETCTBEHHOCTE.

OK 4. OcyImecTBIATH IOHCK K MCIONB30BaHHE HHQOPMALHH, HEOOX0MMOH 11 aexTHBHOTO
BEITIOJTHEHMS MPOo(deCCHOHANBHBIX 3a/1a4, MPOGECCHOHATBHOT0 | THIHOCTHOTO Pa3sBHTHA.

OK 5. Vicrniome308aTh HEGOPMALHORHO-KOMMYHHKAIIMOHHBIE TEXHOJIOTHH B IPO(ECCHOHANBHOH
NeATENbHOCTH.

OK 6. PaboTarh B KoJTeKTHBE U KomaHze, 3¢ hexTHBHO 001aThed ¢ KOUeraMu, pyKoBOICTBOM,
MOTPeONTEISIMH.

OK 7. Bpars Ha ce0st OTBETCTBEHHOCT 3a PabOTy HIEHOB KOMAH/IbI (MOIYAHEHHEBIX ), PE3YJIBTAT
BBITIO/IHEHHS 3a1aHHA.

OK 8. CaMOCTOSITENBHO ONpEIENsTh 3ajaid NPo(ecCHOHATBHOTO W JIHIHOCTHOTO pasBHTHA,
3aHMMATHCS CAMOOGPA3OBAHMEM, OCO3HAHHO ILTAHHPOBATH TIOBBINEHAC KBAMQHKATIHH.

OK 9. OpueHTHpOBAThCA B YCJIOBHSX 9aCTOH CMEHBI TEXHOJOTHH B npodeccHOHaIBEHOR
NI TeIIEHOCTH.

[TIK 1.2. PaspabareiBarth cXeMbl IH(POBBIX YCTPOHCTB Ha OCHOBE HHTETPATHHEIX CXEM pasHOM
CTeNeHH WHTErPaliy.

[IK 1.4. IlpoBoaWTh H3MEPEHHH MAPaMeTPOB INPOCKTHPYEMBIX YCTPOICTB H ONpPEIeIATH
[I0Ka3aTelTH Ha/1e)KHOCTH.

T1K 2.3. [IpuMeHsTh METOAHKH TECTHPOBAHHS paspabaThBaeMBIX TIPUIIOKEHHH.
AJIrOpPHTM BbINOJIHEHHS MPAKTHYECKHX 3AHATHH

[Ipu BHINOJHEHHH [TPAKTHIECKUX 3aHATHH CJIEIYET NPHACPIKHBATHCA CIICAYIOETO AITOPHTMA
JedcTBUH:

1. O3HAaKOMHTECS C pellleHHeM THIIOBOM 3a1a9H;

2. BEIMONMHWTE MpeUIoKeHHEBIe 3a1aul 1o obpasily;

3. BrmonHenHsie paboThl HEOOXOMHMO HPEI0CTaABUTE IPENoIaBaTeNio B MMCEMEHHOM
BHJIE.

Paznen 1. JneMeHTHI JINHeliHOH aaredpel
Tema 1.1 MaTpHLUbI H ONpeIeJTHTETH
IMpaxruyeckoe 3ansTue Ne 1. /leficTBus HaX MATPHIAMH.
Ilean 3ansTusn: HaysuThes BRIOIHATE AEHCTBHA HAJl MaTpPULAMH.
Xo[ 3aHATHSA

1. O3HAKOMHTLCH ¢ NPUMEPAMH BBHINOJIHEHHA JeHCTBHI HA/ MATPHLIAMH



IMpumep. Halitu MaTpuily TpaHCTIOHHPOBAHHYIO JIaHHOH.
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JIerKo MPOBEPHTH, YTO CIOKEHHE MATPHIL MOIINHACTCS CIIEAYIOIIUM 3aKOHAM:
KoMMyTaTHBHOMY A+B=B+A u accomuarusiomy (4 +B)+C=A+(B+C).
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HaliTu SIeMEHTHI C12, €23 B ¢21 MaTpater C.

C12=0_2+3=1, C23=0+0+]=1, C21=0"‘3+1="2.

2. Haittu npou3BeaeHUne MATPHUIL.
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2. BeINoJHHUTH ceTylomue ypaKHeHH
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IpaxTuueckoe 3ansTue Ne 2. Berancienne onpeneauTeneii. Haxoxnenne obpaTHO#
MATPHIBI.

esm 3ansTas: HayduTbes BEMUCIISTD ONPEEATENH, HCIOMB3Y3 ompejeNeHne i TEOpEMY O
paznokeHnd. HayanThCs HaXOIUTE oOpaTHYyI0 MaTpHILY.

Xoa 3aHATHA:

1. O3HaKoMHTBCS ¢ IPHMEPAMH BRIMHC/ICHHH onpejenTeei 1 HAXO0AKICHHS
00paTHOH MaTPHIIbI

IpuMepbl. BEMHCTATE ONPEACTHTENH BTOPOTO NOPAZKA.
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Mpavepbl. BEIMHCIHTE ONPEAETHTEND TPETHETO MOPALKA.
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2. Haittn marpuity, oBpaTHyIO ITaHHOHU 0 2 . Cienarhb IpOBEPKY.

|A| = 2. Haiinem anreGpaudeckue JONOMHEHHS 5NEMCHTOB MATPHALIBI A.
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2. BbINOJHHTSE CJeAYMHe YIIPaKHEHHS]

BrraucnauTe ONMpeaeuTelb MaTpPHIIbI.

Haiity MaTpuily o6paTHYIO MaTpHLe A.

247y 3103 j+ 5 3
GlA=14 1 3, WA=(1 0 2} dA=0 -3 o\
366 5 -3 1) 6 1 4

Tema 1.2 CHeTeMBbl JTHHEHHBIX AArefpanyecKux ypaBHeHHH

IpakTuyeckoe 3ansTue Ne 3. Pemenue CHCTEM JIAHEHHLIX YPAaBHEHHH ¢ HCIIOJIb30BAHHEM
npasuia Kpamepa.

[ean 3angTusi: HayunTscs pernarh CACTEMBI JMHEHHEIX YpaBHEHUH C ITOMOIIBIO TIPaBUIIa
Kpamepa.

X0/ 3aHATHH:

1.O3HAKOMMTBCH ¢ MPHMEPAMH PEMIeHUs CHCTEM JHHEHHBIX ypaBHEHH ¢ IOMOIIbLI0
npaBunia Kpamepa.

[Ipumep. HaliTi pereHHe CHCTEMBI ypaBHEHMIA:

BLIUuCIUM IJIaBHEIN ONPEIENUTENIb CHCTEMBI

D= =5(4—9)+(2—12)—(3—8)=-25—10+5=-30;

BbIYHCITHM BTOPOCTEIICHHEI ONPEeHTENb CHCTEMBI, [IOTYICHHEIH 43 [IIABHOTO 3aMeHOH
nepBoro cronbua Ha cronber cBoOOIHBIX YWICHOB



D= (28 — 48) — (42 - 32) =-20-10=-30.

BBrayciIMM BTOPOCTENECHHBIH OIIPEACIHTENb CHCTEMBI, TIOJIY4YEHHBIH K3 TIABHOTO 3aMEHOH
BTOpOro cToa61a Ha cTonbeln CBOOOAHBIX YIIEHOB

D, = =5(28—48)—(16—56)2-100+40=-6U.

BeI4uciuM BTOPOCTENEHHEIH ONPEISIUTEIE CHCTEMDI, TIOJTyYeHHbI U3 TIIAaBHOTO 3aMeHOH
TpeThero cronbua Ha cronber cBOOOIHBIX TICHOB

D= =5(32—42)+ (16 — 56) = -50 — 40 = -90.

Haitiem Hen3BeCTHBIE, HCIOL3YS (hopmyirsl Kpamepa

xi=Di/D=1;
x2=D2/D=2;
){3=D3fD=3.

2. BoImoHuTh CjeyIomue YIpaKHeHH

PeImuTh CHCTEMBI YPaBHEHHIH crioMoIsro ipasuia Kpamepa
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IpakTuueckoe 3ansTue Ne 4 Pemmenue cncremM JIMHEHHBIX YPABHEHHUH C HCIO/IL30BAHHEM
meroaa ['ayceca



Iean sansTasn: HayquTses pemars CHCTEMBI TUHENHBIX YPaBHEHHH C TOMOMIBIO METOA
I"aycca

Xona 3ansaTHA:

1. O3HAKOMHUTHLCS ¢ MIPHMEpPAMH pelIeHHHA CHCTEM JAUHeHHBIX YPABHEHHH ¢ IOMOMbI0
meTtona ['aycca

[Tpumep. . Metoziom T'aycca (Hm METOAOM HCKITIOUCHHUA HEeW3BECTHBIX ) HAHTH PEIICHUE
CHCTEMBI JIMHEHHBIX anre0pandecKuX ypaBHEeHHH
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| ox -x -2 -3x, =8
|3 42 -x +X, =4
I% 3% +% +x,=-8

Pemmenue. BoimumeM paciIipeHHyIO MaTpuy B TAHHOM CHCTEMEI H IIPHBE/IEM €€ K
CTYNEeHYaTOMY BHILY
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TlocienoBaTeMbHO YMHOKHM IIEPBYIO CTPOKY Ha (—2) H ripu6aBUM €e KO BTOPOH CTPOKE, 3aTeM
ymHOKAM Ha (-3) U npubaBuM K TpeThel CTPOKE, YMHOXKHM Ha (—2) # pubaBuM K YETBEPTOM
CTPOKE, MOITYIHM

g

4 o2 3 -2
1 4

0 =5 -8 1
B_io -4 =10 8
lo == -4 s

it
-20 ]

1
1
1
1
|
1
1
i
|

Ko BTOpO# CTPOKE MOTYy4CHHON MaTPHIILI npu6aBUM TPETHIO CTPOKY, YMHOKEHHYIO Ha =0,

3aTeM BO BHOBb TONY4EHHOM MaTPHIE YMHOXKHM TPEThIO CTPOKY Ha el , ueTBepTyio — Ha (1),
3aTeM TIOC/IeI0BATENHHO YMHOKAM BTOPYIO CTPOKY Ha 2 H npuGaBAM ee K TPeTheHd CTPOKE,
YMHOXHM Ha 7 ¥ IpubaBAM K YeTBEPTOH CTPOKE, HOTYHHM
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TpeThio CTPOKY MOTYIEHHON MaTPHIIBI YMHOKHM Ha A , YETBEPTYIO — HA /ﬁ, 3aTeM TPEThIO
CTPOKY YMHOKHM Ha (—1) 1 IpHOaBHM K YeTBEPTOH CTPOKE, TIOIYIUM
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HaiiileHHas MaTpHIla MMeeT TPEYTroMbHBIH BUIL; TI0 3TOH MATPHLLE 3AITHIIEM CHCTEMY ypaBHEHUH,
KBUBAIEHTHYIO UCXOJHOH CHCTEME,



TTocieoBaTeNBHO HAX0AHM HEU3BECTHBIE, HAYMHAS ¢ IOCTICHEr0 ypaBHEHHA, % =-2 » IOICTABUM
B TPEThE YPABHEHHE HAHICHHOE *, BEITHCIHM % %=-1:337eM U3 BTOPOr0 YPaBHCHHA HAXOAHAM
* % =2: ¥3 IEPBOTO YPABHEHUS MOMYHHM *, * =

)

>

Orper : ¥ =b¥ =28 ==l =2

[Tpumep. PEIIHTE CHCTEMY IMHEHHBIX ypaBHeHuit meTonoM ["aycca.

CocTaBUM pacHIHPEHHYIO MATPHILY CHCTEMBL.

At

TaxuM 06pasoM, HCXOJHAs CHCTeMa MOXeT OBITh IIPE/ICTABICHA B BH/E:

, oTKyza nomydaem: X3 = 2; x2=5;x1 = L.

[Ipumep. Pemmwts cucteMy MeTojoM [aycca.

CocTaBnM paclIHpeHHY0 MATPHILY CHCTEMBI.

Taxum 0Opa3oM, HCXO/IHAS CHCTEMA MOKET OBITE MPE/ICTAB/IEHA B BHIIE:



, OTKYHa MoJTydaeM: =% y=2:%=1,

2. BLINIOTHHUTE ClIeayolIue ynpaKHeHHH

PelyTEL CHCTEMB] YPaBHEHHH C MOMOIIBIO METO/A T'aycca

| =y 4r=4
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3 (R53 =2v47z =24
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4 | wy+zs=l

IIpakTHueckoe 3ansaTHe Ne 5. Konrposbnas pabora Ne 1. MaTpuvHbIe OllepaniH.
Pemienme cHcTeM JHACHHBIX ypaBHEHHI

I{ean 3ansTus: [[poBepUTH YMEHHE BEIIOIHATE MaTpudHble AeHiCTBHS ¥ YMEHHE PeIlaTh
CcHCTeMbL THHEHHBIX aIre6pandeckuX ypaBHeHHH

Bapuant Ne 1

Jagaua 1. BerauciuTs ONPEaeIHTeIIb:

3amaua 2. Peumnts cuctemy MetoznoM I'aycca, MATPHIHEIM criocoboM ¥ MCIONB3YsA MPABHII0
Kpamepa.
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BapuanT Ne 2

3agaua 1. BeraucauTh onpeneanTellb

3anaua 2. Pemuts cucremy MeronoM [aycea, MaTpHYHEIM c110coBOM H HCIIOJIB3YS IIPABHIIO
Kpamepa.

[ 2x+3y-4z=3
Ix—-dy+2z=-5

12.\'+ TJy-5z=13

3anaua 3. BoInOIHUTE JAEHCTBAA:

7 2
1 & Ay 2 t 7y(r 2 1 1 2 1Y
2 =1 2| =23 -1 § 3 1{+{3 5 1
3 =3 1 1 1t 1,8 -1 2) \8 - 2
BapuanTt Ne 3

3agaua 1. BLgUcaInuTh ONpeneMTeib:

2 =1 3
7 -7 1
2 -1 3

3agaua 2. Pemmuts cucteMy MeTojoM ['aycca, MaTpHHHBIM crocoOoM M ACIIONB3YS IPABUIIO
Kpamepa.

2x=Ty+5:=9
x+5y-5z=-2
14.\' -2y+7z2=24

3agayva 3. BemomHuTe JeHCTBUS!

[ T ENp, vl
|
|
(o]
|
]
+
(&)
|
(5=

Bapuant Ne 4



Bagaya 1. BEMUCIHTE ONPEACTATENb:

3anaga 2. PermTs cucTemy Metofom I'aycca, MAaTPHHEHBIM crioco0OM M HCIOMB3Ys MIPaBUIIO
Kpamepa.

[ 2x-y+z=
xX+3y-—z=
13.\'—1+4:—12
Janaqga 3. BLIIOTHUATE NEHCTBHA:
32 1V (32 1\(3 2 1) (3 2 302 1
113—"113-4::0+-450-i13
2 25 22 s5)Lr 3 1)L 3 2 2 5]

Tect no pasaesy «IeMeHThbI JuHelHOoH anre6pbI»

1. Marpuiei BToporo nopsjika HasplBacTCs:
a. BBIPAKCHHE C ABYMS 3/IEMEHTAMH;
b. Tabmuma U3 YeTHIPEX DJIEMEHTOB,
C. YeThIpe YHCla;
2. B ksamparHOH MaTpHIE...
a. BCE 2JIEMEHTBI OJJHHAKOBBI,
b. dYeTHOE YHCJIO JIEMEHTOB;
C. WMCNO CTPOK PABHO YHCITY CTONOLOB;
3, ['jaBHas quaroHajlb B MaTpHIE:
a. CIieBa CBEpXy — BIIPABO BHU3]
b. ciesa CHH3Y — BIIPaBO BBEPX;
C. He JOJKHA CONEPXKATh HyJIeH;
4, Hynesas mMaTpulla, 9TO TaKas MaTpULa, B KOTOPOH..
a. BCE IEMEHTHI HYJICBBIE,
b. Ha rIaBHON JAMArOHAIN — HYJIH;
¢c. ecTb cTpoka (cTonber) U3 HyseH;
5. DjeMeHT ¢ O (MHAKOBEIMH HHIEKCAMH 3TO-
a. SIIEMEHT IVIaBHOH IuaroHallu;
b. HEYeTHBIH 3IEMEHT MaTPHLEI,
C. HYJIEBOH 3JIEMEHT MaTpPHIIBI,
6. Pe3ynbTaToM CITOXKEHHs JIBYX MaTPHUIL €CTh
a. MAarpHlia TOTO JXe MopsIKa H pasMepa;
b. marpuna Gonsiero pasMepa
¢. OMaroHalbHas MaTpulia;
7. OnpeaenuTensb paBeH



a. -1
b. 1
c. 13

8. Kaxyio MaTpuily MOXHO BO3BECTH B KkBajapar?
a. IIpAMOYroNBHYHO;
b. xBampaTHYIO;
¢. aBcomoTHO JIro0YyI0;
9. KaKkoii METO/ MCIIOJIB3YETCA NPH PEHICHAN CHCTEMbI THHEHHBIX ypaBHEHHUIT C IHCIOM
[epeMEHHBIX He PABHBIX YUCITy yPAaBHCHHH
a. @opmynsl Kpamepa
b. Meroxn I'aycca
¢. Meroa obpaTHOM MaTpHIIBL

1 1
10. OnpenenuTens 00 paBeH
a. 1
b. 0
6 2

Pazgen 2. DiieMeHTHI AHATHTHIECKOH reoMeTpHH
Tema 2.1. Bextopel. Onepaiun HaJl BeKTOPaMH.
IIpakTudeckoe 3aaarne Ne 6. Boimosmenne aeiicTBuid HA BEKTOpaMH

[lesn 3apsaTHs: HayduTses BBIIONHSTE ACHCTBIA HAIl BEKTOPAMH

Xoa 3aHATHN:

1. O3HAKOMHTLCH ¢ IpMMePaMH BbINTOJTHECHHH geficTBUHIl HAJl BEKTOPaMH

[Ipumep. Haiitu (Sl +: 3.)(2‘ - .), eciti _
ol sEEL LS 10_,

[Tpumep. HaliTu yron Mex1y BEKTOpaMH lu l, €CITH _



Te. =012, 3),I= (6. 4,-2)
IXl=6+8—6=8:

cosj = _

Hil-mei. Haiit c&ciiiﬂoe niomaeneﬁue (3. - 2l)><(5l - 6.), ecnu
G aw v na IEDERCFTSSSEN

4 12%36 =240 — 336 +432=672-336=336.

[Tpumep. Haiitn yron Mexay BEKTOPaMH IPI . ecim _
re .45 M@ s 3
BE o 20-15-17

cosj = _

[Tpumep. [Ipy KaKoM m BEKTOPEI -H _HEPHEH,L{HK}’MPHBI.
B0 B 3.9
[pumep. Haiitu cxamlinoe niOHBBe,HCHHB BexToioa _H _, ecIH

[ [l A R e T




R R P S S et DELC S

+27+51 +135+72+252=">54T.

2. BbINOJHATH CJeAy0IHe YIPaKHEHHS

—

BEBIYUCITHTD MOIYJIb BEKTOPA & — {6;3;—2}.

2. Jlanbl ABe KOOPAHHATHI BEKTOPA X=4, ¥=—12. OnpeneanTs ero TpeThio KOOPAHHATY Z

npu yenosuw, 110 FI=5.

Tans Touku A(3; —1; 2)u B(— 1 2: 1).HaiiTu KOOPAWHATEI BEKTOPOB A5 A =,

4. Onpenenuts TOUKY N, € KOTOpOI1 COBITAAET KOHEIl BEKTOpa d = {3; —1; 4}, ecim ero
Hauaso cosmanaer ¢ Toakor M (I; 2; —3).

(O8]

5. OnpenenuTh HAYAI0 BEKTOPA & = {2; —3; —1}, ecim ero KOHELl COBNANACT ¢ Toukoit (1;

—1;2).

6. Jlan Monysb BEKTOpa FI=2 i yroawt « = 45°, ¥ = 60°, 7=120°. BeMACTHTH MPOCKIHHA
BEKTOpA ¢ HAa KOOPAHHATHBIE OCH.

7. BBMMCTMTS HANPABIAOIINE KOCHHYCBI BEKTOpa d ={12; —15; —16}.

8 BLIYUCIUTH HANPABIAIOIIAE KOCHHYCEL BEKTOP2

R
9 113'13’ 31

10. . MOKeT /¥ BEKTOpP COCTABISTH C KOOPAMHATHEIMH OCAMH cenyromme yrusl 1) «= 45°,

4= 60°, 7= 120° 2) w=45°, #=135°, 7=60°; 3) «=90°, ¥ =150°; 7= 60°2

11. MoxKeT M BEKTOP COCTABIATH ¢ ABYMS KOOPAMHATHLIMH OCAMM cleAyonme yrisl: 1) «=

30°, #=45° 2) #=60°, 7= 60°; 3) “= 150°, 7= 307

12. BexTop cocTaBiieT ¢ ocsimMu Ox 1 Oz yrisl «=120° 1 7= 45°. Kako# yroi oH COCTABIACT

¢ oceo Oy?

13. BeKTOp @ COCTAaBIAET ¢ KOOPIMHATHEIME OCAMH Ox u Oy yrne «=60°, #=120°.
BEMHCIHTD €10 KOOPAUHATEI IPH YCIIOBUH, 1TO #i=2,

14. OnpeienuTh KOOPHHHATHI TOUKH M. ecnu e pajmyc—BEKTOp COCTABIIACT C
KOOPMHATHBIME OCSMY OJMHAKOBBIC YIJIEI H €I'0 MOJLYJIb PaBEH 3.

15. INo AaHHBIM BEKTOpaM @ B b OCTPOHTh KaKIIBIA M3 CIEIYIOmKX BEeKTOpoB: 1) a + b;2)a

— b 3)b—a 4)—a—b
16. Nausr: |a| =13, || =191 |a + b| = 24. BMHCIUTS |& — b|.
17. Haner: |a| =11, |b| =23 u |a + b| = 30. OrpesieTs |a + bl.
Tema 2.2. Iipsivbie Ha niockocTH. Kpusbie BTOPOTO nopsaKa
[paxTuyeckoe 3anaTHe No 7 CocTaB/ieHHe ypaBHeHHIT IPSMBIX, HX OCTPOCHHE
[lean sansTas: HaydnTbCs COCTABIIATE ypaBHEeHHs MPAMOH moforo BAIA
Xoa 3aHATHA:

1. O3HaKOMHTbCSH ¢ IPHMEPAMH COCTABJICHHH ypaBHeHHH NPAMBIX J11000r0 BHA

[Ipumep. HaliTn ypaBHeHHE TPSMOH, ITPOXOAAIIEH Tepe3 TOUKY A(1, 2) nepneHIAKYIIPHO
BEKTOPY I(B, -1).

CocrasuMm nipi A =3 1 B = -1 ypaBHCHHC npsmoit: 3x —y + C = 0. [lnst HaxoxACHHAA
xoaddunuenta C NOCTABUM B TIOMyUCHHOE BBIpayKeHHE KOOPIUHATHI 3aJJaHHOM TOUKH A.

Moayuaem: 3 — 2 + C =0, cie10BaTeNBHO Cc=-1.



Wroro: uckomoe ypapaenre: 3x —y —1=0.
[Ipumep. Halitu ypaBHEHHE NpAMOH, IIPOXOAALICH Jepe3 TOIKH A(1,2)uB(3, 4).

TprMeHss 3aIMCAHEYIO0 BBIIES HOPMYIY, IIOTyIacM:

[Ipumep. Haitti ypaBHesH#He IPSMOH ¢ HATIPABJIAIOMIUM BEKTOPOM .(1 , -1) 1 mpoxojsAmeH uepes
touky A(1, 2).

VpaBHeHHE HCKOMO#H MpsmMo¥ Oynem HCKaTh B BU/E: Ax + By + C= 0. B cooTBETCTBAH C
onpeneneHAeM, KO3QQHIMEHTH OJIKHEI YIOBIETBOPATE YCIIOBHSIM:

IXA + (-1)xB=0, 1.e. A= B.

Torna ypaBHeHHe TIPSIMOH HUMEET BH/L: Ax+Ay+C=0,mmx+y+C/A= 0.
npu X = 1, y = 2 noxy4aem C/A = -3, T.e. HCKOMOC YPaBHCHHEC!
x+y-3=0

[Ipumep. 3axano obimee ypaBHEHAC npsvMoi x —y + 1 = 0. Halitu ypasHeHHE 9TOH NpsAMOH B
OTpe3Kax.

C=1,-,a=-1,b=1.

IIpumep. Jlano obiree ypaBHEHHE npsmoii 12x — 5y — 65 =0. TpebyeTcs HaNMCATh PA3IHIHBIC
THTIE! ypaBHEHU 3TOH MPSIMO.

ypaBHEHHE 3TOH MPsAMOH B OTpE3Kax:

ypaBHEHHe 3TOH IIPAMOH C YTIIOBBIM ko3 runenTOM: (IeTHM HA 5)

HOpMAJIbHOE YPaBHEHHE NPAMOH:



: cosj = 12/13; sinj =-5/13; p=3.

CrieflyeT OTMETHTb, YTO HE KK/AYIO IPAMYIO MOXKHO IPE/ICTABHTE ypaBHEHHEM B OTPE3Kax,
HATpEMep, IPAMBbIe, TapaJUTe/bHEIC OCAM KK MPOXO/AIIHE HEPes Hayasao KOOpAHHAT.

[Tpumep. psamasi oTcekaeT Ha KOOPAHHATHEIX OCAX PaBHEIC TOJIOKHTEIIEHBIE OTPE3KH.

CocTaBHUTh ypaBHEHHE IPAMOH, €CITH IUIOMaAb TPeyrobHUKE, obpa3oBaHHOT0 3THMH
OTpe3KaMH paBHa 8 oM’

VpasHenue npaMO# HMEET BUIL: -, a=b=1;ab2=8;a=4;-4.

= -4 He TOIXOIHUT N0 YCIIOBHIO 3a/1a4H.

Wroro: -H.}'Ild x+y—-4=0.

[pumep. CocTaBuTh ypaBHEHHE TIpSAIMOH, TIPOXOIALIEH depe3 TOUKY A(-2, -3) ¥ Hagano
KOOPIMHAT.

VpaBHeH#e TIPAMOH HMEET BHIL: -, rmex1 =y1=0;x2=-2; y2=-3.

[Ipumep. OmpeenuTh Yrol MKy NPAMBIMH: Y = Bx+7;y=2x+1.

ki =-3; k2*2lgj—-;j =p/4.

IIpumep. [Tokasats, 4ro npsamsie 3x — 5y +7 = 0 u 10x + 6y — 3 = 0 mepneH/InKyJISPHBL

Haxomam: ki = 3/5, ko =-5/3, kikz = -1, ciieioBaTeNbHO, IPSMBIC TMePIIeHIHKY/IAPHBL

Tlpumep. amst Bepiurnbl Tpeyronbika A(0; 1), B(6; 5), C(12; -1). HaitT ypaBHEHHE BBICOTEL,
npoBeieHHOM 13 BepmrHHbl C.

HaxomuM ypasHeHue cTOpoHBI AB: _; 4x = 6y — 6;
2x -3y +3=0; -

MckoMoe ypaBHEHHE BEICOThI HMEET BAA: AX + By +C=0mmy=kx+ b.



k . Tormay = - T.k. BBICOTA IIPOXOMMT Yepe3 Touky C, To ee KOOpAHUHATEL
y/IOBJIETBOPAIOT JaHHOMY YPaBHCHHMIO: _ﬂ'm(yna b= 17. Uroro: -

Otger: 3x + 2y —34=0.

Il

2. BbINOJHUTH CACIYHOIMHE YHPaKHEHHH

1. CocTaBHTh ypaBHEHHE IPAMOI 1 MOCTPOHTB IIPAMYIO Ha SEPTEKE, 3Has eé yrIoBoH
koo HHIMEHT k U OTPE30K b, oTcexaeMslii ero Ha ocH Oy:

1):’(:4,b=3;2)k=3,b=0,‘3)k=Q,, b=—2;

Wy -
Wit

3
|, k=—73,b=35)k=—2,b=—56k=—3,b=

2. OnpenemaTs yrioBoi Ko3QOUITHEHT k u oTpe3ok b, OTCeKaeMBIi Ha OCH Oy, nns KaxoH
U3 TPAMBIX!

DSx—y+3=0 2) 2x+3y—6 =0,

3) 5x + 3y+2 = 0; 4) Ixt2p; = 0;5)y—3=0.
3. Jlana npsvas Sx+3y — 3 = 0. OmpenenuTs yrosoi ko3 GuIMeHT k TIPSIMOH:
I

a. mapaieNbHON JaHHOH MPAMOH;
b. IepIeHIMKYISPHOH K NaHHOU MPAMOH.

=N

. Tana npsmas 2x+3y+4 = 0. CocTaBUTE ypaBHCHHC IPAMOIA, TPOXO/IAIIEH Yepe3 TOUKY
Mo(2; 1):

4., TMApaUIeNbHO JAHHOH MPAMOH;
b. MepIeHIUKY/IIPHO K TaHHOK IPSIMOH.
5. JlaHBl ypaBHEHwUs [ABYX CTOPOH MPAMOYTOJIBHHKA
Ix—3y+5=0,3xct2)—"T7 (0]

u ojmHa w3 ero seprma A(2; —3). CoctauTs ypaBHEHHS IBYX APYTHX CTOPOH 3TOTO
PAMOYTOIBHHKA.

6. JlaHbl ypaBHEHHS ABYX CTOPOH IPAMOYTONBHHKA
x— 2y =0, x — 2y+15 = 0 u ypaBHCHHE OJHOH W3 ero JuaroHanei

Tx+y—15 = (. HaiiTa BeplIMHEI IPAMOYTOILHAKA



MpakTHdeckoe 3ansTHe Ne 8 CocTaBlleHHE KPHBbIX 2-I0 NOPAAKA, HX MOCTPOCHHE

[enn 3ansTus: HayuuThes COCTABIATE yPABHEHHA KPUBEIX BTOPOTO IOPAIKA ¥ CTPOUTD
rpa UK’

Xona zaHATHA:

1. O3HaKOMHTHCSA ¢ IpHUMEPAMH COCTAB/ICHHS ypaBHeHHUiT KPHBBIX BTOPOTO NOPAIKA
H MOCTPOEHHS NX rpaduKoB

[Ipevep. HalfTs KoOpAMHATH! IEHTPA U PaIHyC OKPYIKHOCTH, ECIIH €¢ YPABHEHHE 3a7aHO B BUJE:
2x2+2y? - 8x +5y—4=0.

T HAXOYK/IEHHs KOODJHHAT IIEHTPa | pajiHyca OKPYKHOCTH JaHHOC ypaBHeHHE HEOOXOIAMO
MpUBECTH K BHIY, YKa3aHHOMY BBIIIC B 1.9. JIj1s 5TOTO BBIIEIHM II0JHBIE KBA/[PATEL:

X +y—4x+2,5y-2=0
X2—4x +4 -4 +y*+2,5y+25/16-25/16-2=0
(x—2)%+ (y +5/4)* —25/16-6=0
(x —2)% + (y + 5/4)* =121/16
Orciona naxomnum O(2; -5/4); R =11/4.

[Iprmep. COCTABATS ypaBHEHHE IPAMOH, NpOXOAMIEH depes Nesblil GOKYC U HIDKHIOK

BEpIIMHY 3JUIHIICA, 3aIAHHOTO YPABHEHHEM:

1. KoopauHaTsl HHXXHEH BEPIIHHEL X = 0;y?=16;y=-4.
2. Koopmunats! nesoro doxyca: ¢ =a?> —b? =25 -16=9;¢=3; F2(-3; 0).
3. VpapHeHHE IPsIMOI, MPOXO/SIICH HePes3 1BE TOHUKH:

IIpumep. CocTaBATE ypaBHEHHE BJUTHIICA, ECTTH €ro doxycs Fi(0; 0), F2(1; 1), 6omermas ock
paBHa 2.

VpaBHEHHE ILTHIICA UMEET BHIL - Paccrogaue Mexay hokycaMu:



2¢c= _, TakuM oOpasomM, a2 — b2 =c?=1%
110 YCIOBHIO 2a = 2, ClIe/I0BATeIBbHO 8 = 1,b= _

Wtoro:

[Ipumep. HaiiTi ypaBHerHHe THTIEP6OIBI, BEPIIMHEL H QOKYChI KOTOpOH HaXoIATCs B

COOTBETCTBYIOIINX BepIIHHAX # (OKycax 3JUTAICa
Jins siumamnca: ¢ = a® — b2,

Jlns rurep6omsl: ¢ = a? + b,

VpaBHeH#e THIEPOOIBL!
2. BeINoJHHMTH cleXyIONHe YIPaKHCHHA

1. CocTaBuTh YpaBHeHHe rAnepOorbl, eCy ee SKCICHTPHCHUTET paBeH 2, a (hoKyChI COBITAJIAIOT C

doxycamu 37MIICa C YPABHEHHEM
2. Ha mapaGorie y> = 8X HaifTH TOUKY, PACCTOSHHE KOTOPOH OT AMPEKTPHCHI PaBHO 4.

[pakTugeckoe 3anatue Ne 9 [Ipusenenne ypaBHeHHil KPHBBIX BTOPOr0 HOPSAKa K
KAHOHHUYECKOMY BHIY

IMesu 3ausTrs: HayunTeest NPUBOIMTS YPABHEHMS KPABBIX BTOPOTO NMOPS/IKA K KAHOHHIECKOMY
BUTY

Xog zaHaTug:

1. O3HAKOMHTBCH € TPEMEPAMH NPHBEIEHNs yPABHEHHIl KPUBBIX BTOPOTO MOPHAAKA K
KAHOHHYIECKOMY BHIY

[Ipumep.ITycTs nano ypaBHeHHE
Ax? + Cy? +2Dx + 2Ey + F =),
OnpeIeAIoee KpHBYI0 BTOPOro NOPs/IKa.
Paccmotpum npousseneane A*C:
1. Ecmm A*C> 0, TO KpuBas ONPEICIIACT JUIHIC, MOXKET OBITH OKPYKHOCTE;

2. Ecnu A*C< 0, To kpuBas olpeeseT runepOoiy;
3. Ecmu A*C= 0, To xpuBas ompese/seT napadouy.



TIpHBOIMM JaHHOE YPaBHEHHE K KAHOHHIECKOMY BH/TY IyTEM BBIICICHH MOJIHOTO KBajpaTa.
Wecenenylite ypaBHCHHAE 4x%+9y°-8x -36y+4=0 u onpejenvTe BUJ MOJy9EHHOH KPABOH
Cragasa onpeciseM THII KPHBOH, HAXOIHM IIPOU3BE/ICHHE A*C
A*C=4%9=36>0, cremoBaTENbHO, HCKOMas KpHBasd — JUIKIC.
BrigenseM MOMHBIHA KBaJapaT:
4x2+9y-8x -36y+4=0
4x°-8x+9y°-36y+4=0
(2x)2-2%2x*2 +4-4+(3y)?-2*3y*6+36-36+4=0
(2x-2)*+(3y-6)*-36=0
4(x-1)*+9(y-2)°=36
Pa3yiemm oGe uacTh Ha 36:
(x-1)"2/9+(y-2)"2/4=1
[Tony4usI0ch KAHOHWYECKOE yPaBHEHUE 3ILIHIICA.
2. BpINoJIHHTH ClIeAyIONHE YIPaKHEHHs]

OTIpeseNUuTh THII KDABOM BTOPOrO NOPS/IKa H OCTPOHTE &€ rpaduK.

4x*7-4=0
X2+y?+6x+2y+1=0

42 +36y°-16x+72y-92=0
25x2-100=4y"

x> +y%-10y=0
4x2+9y%-40x+36y+100=0
x?+2x-20y-79=0

X247 +8y-8=0

. X2+ dx-2y-4=0

10. x*+4y*-16=0

11. X2 +)2-2x+4y-20=0

12. 16x2-9y7-64x-18y+199=0

N

YrpaskHeHHs [J1s cAMOCTOATeIbHOH paboTh

x2-y?-16=0
9x?-16y?-54x-64y-127=0
9x? +4y°-18x-8y-23=0
4x%+9y-18y-27=0
9x2-4y7+8y-40=0

X2 +yP+2x-2y-2=0
4x?+y?-8x+2y+1=0

=TIy A d b =



8. x’+yP-dx+2y+4=0
9. x%2-25=0

10. 4x°-y-4=0

11. x%%-4=0

12. 25x-100+4y*=0
13. x*+y*+10y=0

14. 4x%-y7-64=0

15. X2 +4y7+2x-3=0
16. -2x%-16x+2y-10=0

Tect mo paseqy «JIeMeHThl ARATHTHIECKOH reOMETPHI

1. Jlamsl ypaBHEHHS THHAH y"2=X, y=x"2+1, x-y=0. HaiiTs cpe/ii HEX YPaBHCHHE TIPSIMOH
i

a. y"2=x

b. y=x"2+1

c. x-y=0
2. HanucaTs ypaBHeHHE OKPYKHOCTH C LICHTPOM B Hadane KOOp/HHAT, paMyCOM PaBHEIM 2
1.

a. x2+y2=4
b, x"2-+y2=2
c. (x=-2y2+(y-2)2=4

3. K xpHBBIM BTOPOro MOPSIKa HE OTHOCHTCA

1.
a. runepbona
b. npsmas
c. JIUIMIC

4. Kaxoro THIa ypaBHCHHA NIPIMOA HE CYLIECTBYET

4. KaHOHWYECKOE YpaBHEHHE TPAMOMH
b. ypaBHEeHHE NPAMO¥ C YTIOBBLIM K09 OHIIMEHTOM
C. €CTECTBEHHOE ypaBHEHHE IpAMOi

n

. Haitoute ypaBHeHHe 3JUTHTICA
(x—xg) 4+ (v —voP=R

2

C.
HaiiguTe ypaBHEHHE THNEPOOIEI

2

(I—m'o}l—l-[.r—j‘@Jz:Rz
a.



c.
7. HaliuTe ypaBHEHHE OKPYKHOCTH
(x—xo) +{y—yo =R’

a. S
T
a” b’
b.
Lo 2
a b
C. s Y 5 _ 2‘_1) _
8. Jlamel BEKTOPEI a=2-3)0=02% , TOT/JIa KOOPIMHATHI BEKTOPa 3b — 44 pappnr
a. (~14;-195)
b. (-14;9)
c. (-14;5)
9. HaiiiuTe KAHOHHYECKOE YPABHEHHE MPSIMON
x+3y-3=0
x—2 y+ll
= <] 5
y=x-10
10. Haiiiute ypaBHeHUe TIPSIMOH C yIIIOBEM KO3 duiinesToM
x+3y-3=0
x-2 _y+tll
-6 3
y=x-10

11. YpaBHeH#re OKPYKHOCTH, H300paKeHHON Ha PHCYHKE, HMCET BAJL




. (x+1F +(y-1)* =9

(x+17 - (y -1)% =3
P33,116.ﬂ 3. OCH{)BH MaATEMATHYECKOr0 aHaJIu3a

Tema 3.1 Teopus npenenos. HenpepeisrocTs yHKumii

IMpakTu4eckoe 3ansTHe Ne 10 Borauciienne npeaesioB THCJI0BRIX ocJieq0oBATEIbHOCTEH.
Boruncienne npeaetos gynaxnuil. PackpsiTHe HeonpeteeHHOCTeH

Ienn 3anaTus: HaydnTbCst BEIMUCIATD MPeesbl YHCTOBBIX [OCIIeIOBATEIFHOCTEN U TIPEIEIb
(yHKIHit, V3yunTs MpaBria packpEITHA HEOMPE/e/ICHHOCTEH.

Xoa zauaTus:

1. O35aKOMHTHCH ¢ IPHMEPAMH BLIYHC/TICHHH TIPEIe/I0B YHCI0BBIX nocaeoBaTeIbHOCTEH
u pyHKUHH

[pumep. JlokaszaTh, 4TO MPEACT MOCIE0BATEIbHOCTH lim

ITycts mpu n > N BepHO - . OT0 BEpHO NPH . TaKuM o0pazoM,

, TO YTBEPKIIEHHE, [IPABEACHHOE BBIIIE, BEITOIHACTCA.

ecny 3a N B34Th LENyIO 4acTh OT

[Ipumep. ITokaszars, 9To npu n®¥ N0CIEA0BATENBHOCTD 3, €eT
MpeaesioM JHCIIO 2.

HUroro: {xn}=2+ 1/m; 1/n=xn—2

OueBHIHO, YTO CYINECTBYET TAKOE YUCIIO N, YTO , T.e. lim {xq} =2
[Mpumep. {Xn} = 1/n — yOpiBaromas u OrpaHUYueHHAs

{Xn} = n — BO3pacTAIONAas ¥ HEOrPAHHUUCHHAS.

[Tpumep. JlokxasaTs, 4TO MOCTEIOBATEIEHOCTD {xn}=. MOHOTOHHAS BO3pacTaromasi.

HaiineM wieH nociaeaoBaTelbHOCTH {Xn+l }= -




Haitgem 3HaK pasHOCTH: {Xn}-{Xn+1}=

, T.k. nIN, To 3HaMeHaTe b MOJIOKUTEILHBIH IPH JHOO0M .
TaxuM 06pa3oM, Xn+1 > Xn. [10CISI0BATENEHOCTE BO3PACTAIONIAS, YTO U CIIE0BAIIO I0KA3aATh.

[Tpumep. BriscHuTE sBiseTcs Bo3pacTaiollell Wi yobBarolel mocie10BaTebHOCTh

{xn} =

Haitnem . HaiigeM pasznocts

-, 1.5 niN, 1o 1 — 4n <0, T.e. Xn+1 < Xn. [l0CITIEIOBATENBHOCTS MOHOTOHHO yOBIBAET.

\
lim S +1

~ e s e
[pumep.. HafiTy * 7 +2x43
Pemenwne.

[Ipexne Beero, MPOBEPHUM, IPHMEHHEMBI M K NAaHHOH ApoOH TEOpeMBl 0 IPEJEax, Wi MBI
HMEeM JIeJI0 ¢ HeoTIpe/IeIeHHOCTRIO. I 5TOro HaiieM IpeAerbl YHCIHTENIS U 3HAMEHATEIS

npobu. OyHKIHHA ¢ +1 | sroTes Geckoreuno Gonbimmu. [ToaToMy,

tm S = T+ 2% = —
SCal=stm T 4243 =0 (OrrenoBaTENIBHO, IMEEM JIENO C HEOTIPE/IeIeHHOCTIO BHAA ~ .

JIiist pacKpBITHS 5TOH HEONpPEAeICHHOCTH BEUIETHM B YHC/THTENE U B 3HAMEHATENE ¥ B CTApIICH
JUIS YMCTTHTENs U 3HAMEHATENS CTEIICHH B KAYECTBE COMHOMKUTEN H COKPATHM APO0b.

2 LI 5,1
S 4l | = ym Ity | =% XX L
cA4E =1 T a0 a0 7
ke e | T 7
X LY X X

X +lx=3
Pemenne.

5
JInst pacKphITHS HeOIpeIe/IeHHOCTH {U B 3TOM CITy9ac, HY)KHO pa3oKuTh YHCIHTENb 0
3HaMEeHaTeNs Ha MHOXKHTENH U COKPATHTE Apo0b Ha OOIIMH MHOKATEIb.

4 - " ™y 2, " -
X M I::ﬁ—lzlm =2+ 15 T \+1€=_+1‘3=_g
X =Gx+8 0l IX=2ix=% x-4 2-4
-Jv;'+l-l

Lo WmE
[lpumep.. Haiitet ¥



PeineHue.

-
JTn1st pacKPBITHS HEOTIPEASIEHHOCTH M B 9TOM CITydae, Hy)KHO YMHOXATE YHCITHTEND H
3HAMEHATEITs Ha BEIPAKEHHE, CONPIKEHHOE YHCIHTENO, 8 3aTeM COKPAaTHTE nipoGh Ha 0OIIHH
MHOKHUTEE,

Jo #1110y dl-thfer e lel X -
m =12 =t : =t =
X 1o vl +1al x I+ 1+l

Ipumep. Hadita mpesien -

J{iist HaXOKAEHHs STOTO MPE/ENa PasIoKUM Ha MHOKHUTEITH qMCTHTENb ¥ SHAMEHATEIb AaHHOI
ApoOH.

T =

x2—6x+8=0;x2-8x+12=0;
D=36-32=4;D=64-48=16;
xi=(6+2D2=4x1=8+42=6

x2=(6-2)/2=2;x2=08-492=2

Torna
[Tpumep. Hadita nmpenen.
PasnokuM YECIHTENb ¥ 3HAMEHATE b Ha MHOMKHTEITH.
P-3x+2=Fx-Dx-2)
P62+ 1lx—6=(x-DEx—-2)(x-3), Tk
X —6x>+ 11x—-6x-1
x—-x2x-5x+6
-5x%+ 11x
=§%*+ 5%
6x -6
6x-60
2. BLINOJAHHTE ClIelyHHe YNpaKHeHAd

1. BeMHCIATE TpEeAe NOCHeA0BATENLHOCTH.



